

特朗普施压“催”各州秋季开学

美国总统特朗普7日说,他将对州长们“施加压力”,以保证学校秋季复课。按照他的说法,民主党人在决定学校是否开学方面掺杂“政治考虑”。



纽约公共图书馆前拍摄的“戴”口罩的石狮子

政治角力?

特朗普当天在白宫与政府官员讨论秋季开学计划时说,一些州长出于“政治”考虑让学校持续停课,“没门,我们将为开学施压各州长和其他人。”按照他的说法,“所有人都希望开学,母亲希望,父亲希望,孩子们希望。是时候这样做了。”

教育和卫生部门20多名官员参加这场圆桌会议,没有对复课提出异议,但是白宫没有就如何安全

复课给出具体指导意见。特朗普先前多次说,民主党人希望学校继续停课,是出于政治而非防疫考虑。他先前在推特留言:“他们认为这(停课)将在11月(总统选举)时帮助他们。错!大家都明白这一点!”

风险较小?

特朗普称疫情对年轻人的威胁小,他们的状况“非常好”,“是时候开学并保持上课,问题出现时我们会解决”。不过,白

宫冠状病毒应对工作组成员福奇前一天告诫年轻人不要认为感染病毒后果不严重。

6日,美国哈佛大学宣布2020至2021学年全部课程将采取网络教学方式。特朗普7日称,哈佛的决定“荒唐”,“我认为他们(哈佛)应当为自己感到羞耻。”

差距拉大?

秋季是否及如何复课眼下是美国民众最关心的话题之一。一些教育界人

士认为,学校提供的社交环境和政府补贴餐饮等对学生而言很重要,网络授课会拉大贫穷家庭与富裕家庭孩子之间所受教育质量的差距,原因包括一些贫穷家庭经济条件差,无法上网课。另外,一些商界团体希望学校复课,以便家长能复工。

密歇根州州长、民主党人格雷琴·惠特默说,现在决定是否秋季开学为时尚早,特朗普如果希望学校复课,那么他应当先呼吁全国民众戴口罩。据新华社

力阻特朗普针对留学生签证新规

哈佛麻省理工联手告政府

哈佛大学与麻省理工学院8日一纸诉状将美国国土安全部(DHS)、美国移民与海关执法局(ICE)及这两个部门的负责人告上联邦法院,希望阻止特朗普政府日前发布的针对留学生的签证新规。

正面“硬杠”

由于新冠疫情的影响,美国大中小学已经普遍暂停线下课程,转而开展网络教学。而如今秋季学期临近,出于对美国当前防疫形势的担忧,很多学校打算延缓复课、继续开网课。

但着急要复工复产、让一切恢复常态的特朗普政府对此十分不满。6日,美国国土安全部下属的美国移民及海关执法局宣布,从今年秋季学期开始,留学生如果仅上网课,将无法获得赴美签证或维持当前的签证。

特朗普政府的这一新政策发布后,不仅在留学生群体中引发焦虑,也在美国国

内招致各方批评。马萨诸塞州总检察长希莉7日就表示将起诉这项新政策,称其“残酷”和“非法”。

不过,哈佛大学和麻省理工学院没有等待希莉的诉讼,而是选择自行起诉。

这两所大学8日向位于马萨诸塞州波士顿市的联邦地区法院递交的起诉书中指出,联邦政府3月13日确认在疫情的“紧急情况”下采取豁免,确保持有非移民签证的学生可以参加网络教学,同时保证签证有效。“政府明确表示,这一安排在整个紧急情况下有效”。然而移民及海关执法局没有事先通知学校就“扔出”了这项新政策,

这份“硬杠”的起诉书还指出,尽管移民及海关执法局建议学生可以转学到提供线下课程的学校以避免被驱逐出境,但这其实并不具备现实操作性。“此外,对于许多学生来说,返回原籍国参加线上课程也是不可能、不切实际的,花费过高,且有风险。”

哈佛大学和麻省理工学院表示,政府的决定“武断和反复无常”,它们向联邦法院寻求临时禁止令,阻止政府实施这项政策。

获得响应

哈佛大学校长劳伦斯·巴科表示,新规没有提前通知就下达了,是“残酷且鲁莽的”。巴科直言,这是特朗普政府“故意”对大学施压,迫使它们在今年秋季学期开放校园课堂、进行现场教学,但是却没有考虑到学生、教师和其他人的健康和安全问题。

麻省理工学院院长雷夫也在公开信中称,这项规定

扰乱了国际留学生的生活,并危及他们的学术和研究追求。

同在波士顿的美国东北大学随后也宣布加入哈佛大学和麻省理工学院,一同起诉联邦政府。拥有大量留学生的南加州大学校长罗尔·伏尔特也在社交媒体推特上连发三条推文,表示学校将“积极考虑所有其他法律选项”,“与地方国会代表和立法部门共同应对政府的错误决定”。美国教育委员会则表示,计划递交一份简短的文案以支持诉讼。包括美国社区大学协会、美国大学协会等25个高等教育协会也有望加入。

采取线上、线下混合教学的康奈尔大学虽然受新政策的影响不大,但也表示支持诉讼。康奈尔大学校长玛莎·波拉克说:“这项新政策完全出乎意料,毫无意义且不公平,与全球学术界所主张的一切背道而驰。”

齐旭鲁明

环球博览

全球累计新冠确诊病例超1200万例

美国约翰斯·霍普金斯大学8日发布的新冠疫情统计数据显示屏,截至美国东部时间8日21时33分(北京时间9日9时33分),全球累计新冠确诊病例达到12009301例,累计死亡病例为548799例。

数据显示,美国是全球疫情最严重的国家,累计确诊病例3053328例,累计死亡病例132256例。巴西累计确诊病例1713160例,累计死亡病例67964例,两项数据均仅次于美国。累计确诊病例数超过25万例的国家还有印度、俄罗斯、秘鲁、智利、英国、墨西哥和西班牙。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

禁止89款手机应用 印军称“防信息泄露”

据印度亚洲新闻社8日报道,印度军方要求所有军人卸载89款软件,软件涉及社交、杀毒、音乐、网购等18个门类的手机应用软件。其中脸书、“阅后即焚”、“照片墙”等软件也都在禁止之列。

印度军方称,此举是为了防止信息泄露。军方要求所有人在7月15日之前完成卸载,违规者将受到严惩。去年11月,印度军方已要求所有人员在工作场合避免使用瓦次普(WhatsApp),并且要求所有军官删除脸书账号。

暴雨袭击日本九州 至少导致59人死亡

暴雨连日来袭击日本九州地区,8日梅雨锋面北上至本州地区。截至当地时间8日22时,暴雨在日本共造成59人死亡,另有4人心肺功能停止、16人失踪。

日本总务省消防厅向九州地区及本州的岐阜县、兵库县、长野县等地共87.6万人发布了避难警报。包括岐阜县在内,暴雨共造成59条河流泛滥,123处发生泥石流灾害。日本总务省消防厅说,由于道路中断,目前九州地区熊本县至少有3800户家庭、岐阜县约有4000户家庭处于孤岛状态,等待救援。

据日本共同社统计数据,截至8日22时,日本九州7县及长野县、岐阜县共有4700栋房屋被淹。

日本首相安倍晋三当天召开“暴雨非常灾害对策本部会议”,要求加快对受灾情况的调查,尽快对受灾家庭进行补助。本栏稿均据新华社